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Τμήμα Ερωτήσεων
1. Βουλευτή κα Όλγα Κεφαλογιάννη

Θέμα: Απάντηση στη με αριθμό πρωτοκόλλου 4184/8.3.2018 Ερώτηση με θέμα: 
«Ο Οργανισμός ΕΛΕΥΣΙΝΑ 2021 σε εκκρεμότητα»

Σε απάντηση της με αριθμ. Πρωτοκόλλου 4184/8.3.2018 Ερώτησης της Βουλευτού 
κ. Όλγας Κεφαλογιάννη  σας γνωρίζουμε τα εξής:

Σύμφωνα με την υπ’ αριθμόν 445/2014/ΕΕ Απόφαση του Ευρωπαϊκού 
Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου της Ευρωπαϊκής Ένωσης, η Διεύθυνση Διεθνών 
Σχέσεων και Ευρωπαϊκής Ένωσης του ΥΠΠΟΑ ανέλαβε τη διοργάνωση της διαγωνιστικής 
διαδικασίας μεταξύ των δεκατεσσάρων (14) πόλεων που υπέβαλαν φάκελο 
υποψηφιότητας, προκειμένου να φιλοξενήσουν τον θεσμό της «Πολιτιστικής Πρωτεύουσας 
της Ευρώπης 2021». Μέσω της προαναφερθείσας διαγωνιστικής διαδικασίας ο Δήμος 
Ελευσίνας επελέγη ως η πόλη που θα φιλοξενήσει τον θεσμό για το έτος 2021. 

Για τον σκοπό αυτό, με το υπ’ αριθμόν 3982 καταστατικό συστάθηκε από τον Δήμο 
η Ανώνυμη Εταιρεία με την ονομασία «ΔΗΜΟΤΙΚΗ ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΗΣ 
ΠΡΩΤΕΥΟΥΣΑΣ ΕΛΕΥΣΙΝΑΣ» και με διακριτικό τίτλο «ELEUSIS 2021». Πρόκειται για 
Νομικό Πρόσωπο Δημοσίου Δικαίου πρωτοβάθμιου οργανισμού τοπικής αυτοδιοίκησης και 
ως εκ τούτου το καταστατικό, η οργανωτική δομή και η διακυβέρνηση της εταιρείας, καθώς 
και η λειτουργία του Διοικητικού Συμβουλίου, αποτελούν ζητήματα του Δήμου Ελευσίνας, 
που είναι ο μοναδικός μέτοχος.

Τον περασμένο Οκτώβριο έγινε η πρώτη αξιολόγηση για τη διοργάνωση του θεσμού 
και κατατέθηκαν από επιτροπή ανεξάρτητων εμπειρογνωμόνων της Ευρωπαϊκή Ένωσης 
συστάσεις στις οποίες ο Οργανισμός έπρεπε να ανταποκριθεί μέχρι τα τέλη Μαρτίου. Το 
Υπουργείο Πολιτισμού, ως εποπτεύον του θεσμού της ΠΠΕ, συνεργάζεται με τον Δήμο, τα 
συναρμόδια υπουργεία και την επιτροπή εμπειρογνωμόνων της Ευρωπαϊκής Ένωσης για 
τον καλύτερο συντονισμό των εμπλεκομένων μερών. Έτσι, με τη μεσολάβηση του 
Υπουργείου εξασφαλίστηκε παράταση έως τις 18 Απριλίου, προκειμένου η «Eleusis 2021» 
να παρουσιάσει τις ενέργειες που έχουν ήδη πραγματοποιηθεί και εκείνες που 
δρομολογούνται, ώστε να εξασφαλιστεί η απρόσκοπτη λειτουργία του οργανισμού και η 
υλοποίηση του καλλιτεχνικού προγράμματος. 

Σχετικά με τα ζητήματα στελέχωσης της ΠΠΕ 2021, κατόπιν συντονισμένων 
ενεργειών της ηγεσίας του Υπουργείου Πολιτισμού, του Υπουργείου Εσωτερικών και του 
Δημάρχου Ελευσίνας, με την ιδιότητα του Προέδρου του ΔΣ της εταιρείας, ψηφίστηκε 



νομοθετική ρύθμιση (παράγραφος 1 του άρθρου 66 του νόμου 4509/2017), με την οποία 
εγκρίθηκαν 20 θέσεις για την κάλυψη βασικών αναγκών σε εξειδικευμένο προσωπικό. Ήδη 
η ELEUSIS 2021 έχει καταρτίσει Εσωτερικό Κανονισμό Λειτουργίας και με βάση αυτόν 
προχώρησε στην πρόσληψη 12 στελεχών, ενώ έχει ξεκινήσει η διαδικασία για την 
πρόσληψη και των υπόλοιπων 8. Εξετάζεται, επίσης, η ενίσχυση της στελέχωσης της 
εταιρείας, προκειμένου να ανταποκριθεί στις απαιτήσεις υλοποίησης του πολιτιστικού 
προγράμματος, ακολουθώντας τα πρότυπα των βέλτιστων ευρωπαϊκών πρακτικών. 

Επίσης, το Υπουργείο Πολιτισμού βρίσκεται σε διαρκή επαφή με τον Δήμο 
Ελευσίνας και τον οργανισμό της ΠΠΕ, προκειμένου να παρακολουθεί τις ανάγκες που 
ανακύπτουν στην πορεία προς το 2021, στηρίζοντας με τον καλύτερο δυνατό τρόπο την 
προσπάθειά τους αναφορικά με πρακτικά ζητήματα που αντιμετωπίζουν, έτσι ώστε να 
διαμορφωθεί το κατάλληλο πλαίσιο για την εύρυθμη λειτουργία της ΠΠΕ «Ελευσίνα 2021» 
ως δημόσιου πολιτιστικού φορέα διεθνούς εμβέλειας. 

Τέλος, η επικαιροποίηση του προϋπολογισμού και του προγράμματος δράσεων της 
ΠΠΕ 2021 είναι αποκλειστική αρμοδιότητα του ΔΣ. Σε κάθε περίπτωση, το ΥΠΠΟΑ αφενός 
καταβάλλει εγκαίρως τα προβλεπόμενα ποσά της επιχορήγησης και ταυτόχρονα εξετάζει 
συνολικότερα ζητήματα προϋπολογισμού, ώστε να διευκολυνθεί η υλοποίηση του 
καλλιτεχνικού προγράμματος. 

Ο Υφυπουργός
Πολιτισμού και Αθλητισμού

ΚΩΣΤΑΣ ΣΤΡΑΤΗΣ

Εσωτερική Διανομή:
1. Διεύθυνση Διεθνών Σχέσεων και Ε.Ε.
2. ΔΙΝΕΠΟΚ

Ακριβές Αντίγραφο
Κεντρικό Πρωτόκολλο
Φλωρόπουλος Αθανάσιος
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